
1º Juicio oral en el estado español por torturas en una carcel
RADIO KALIMERA :: 01/05/2005
Resumen ámplio de los 3 días de juicio contra el jefe-médico y dos jefes de servicio de la
prisión de Monterroso (Lugo) por torturas y abusos sexuales al preso Magdare Rabay.

Habría que hacer un análisis pormenorizado del juicio, de lo que ya hemos contado en otras
noticias y de las cosas que nos quedaron en el tintero, para aclarar a quien lea esto de como
ante los  hechos juzgados fué el desarrollo del juicio oral:

A) Graves contradicciones de los encausados en sus declaraciones. - Entre sudores y
temblores de manos, los encausados quisieron montar su versión cayendo en múltiples
contradicciones entre lo que habían declarado con anterioridad al juicio oral y lo que
manifestaron en este:

1º punto.- ¿¿Se abalanzó, no se abalanzó, amenazó, no amenazó??.- En el parte del día y en
declaraciones previas al juicio oral, el jefe-médico afirma que Magdare es un preso
peligroso armado con una cuchilla de cuatro centímetros que se abalanza contra él y lo
amenaza, pero ya en el jucio, el jefe-médico dice que Magdare no se abalanzó y que lo
amenaza desde el otro lado de la mesa. Pero, a preguntas del fiscal, se demuestra que
Magdare no era considerado un preso peligroso (estaba en segundo grado y en talleres), y
que no tiene antecedentes de agresión, sólo de autolesión. Magdare declara que sólo
amenazó con autolesionarse para que le cambiaran la medicación y que nunca amenazó al
médico.

2º punto.- Preso peligroso y armado sin esposar. Los encausados quisieron hacernos creer
que Magdare salió de la consulta llevado por el funcionário que custodiaba los presos en la
sala de espera, soltando amenazas, muy agresivo, y supuestamente armado con la cuchilla
escondida, pero sin ser esposado (¿¿??), y que Magdare seguía amenazando con
autolesionarse y no se dejaba cachear cuando los jefes de servicio y otros funcionarios lo
metieron dentro de la sala de curas, pero después, cuando llegó el médico a la sala de curas,
reconocen que Magdare habiá accedido por si mismo a desnudarse a requerimiento del
médico para ser cacheado como algo rutinario antes de llevarlo a aislamiento. Magdare
declara que despues de entregar la cuchilla al funcionario salió con este a la sala de espera,
que fué entonces cuando llegaron los jefes de servicio con más funcionarios y lo metieron en
la sala de curas, que mientras el funcionario encargado sacó a los otros presos de la sala de
espera ( ¿para evitar testigos? ) y que poco después entró el jefe-médico y entoces fué
cuando recibió las primeras torturas.

3º punto.- La misteriosa desaparición de la cuchilla.- Los encausados declaran en el juicio
por primera vez al respecto de qué había pasado con la cuchilla y pretenden hacernos creer
que Magdare la había escondido en la consulta a la vista del médico y de los auxiliares en un
descuido de estos (curiosamente todos se descuidaron al mismo tiempo mientras eran
amenazados), pero después no les queda otra que reconocer que la cuchilla apareció en una
papelera de la consulta. Magdare en cambio se reafirmó en que había entregado la cuchilla
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en la consulta al funcionario ( encargado de los presos que fueron a consulta médica), dato
que confirmaron dos testigos (de la defensa) en sus declaraciones anteriores a la vista oral
aunque en ésta negaron tal hecho o dijeron no recordar.

4º punto.- ¿Esposado por delante, por detrás, sin esposar? ¿Iban sólos los jefes de servicio,
iban com más funcionários?.- Los jefes de servicio encausados declararon que sólo ellos dos
se habían encargado de transladar a Magadre hasta aislamineto, que lo llevaron sin esposar,
andando tranquilamente dos metros por delante de ellos y que alli lo entregaron al
funcionário encargado que lo esposó con las manos por detrás. Magdare se reafirma en que
lo esposaron por detrás en la sala de curas y que lo llevaron entre varios funcionarios así
esposado a aislamiento y que una vez encerrado en la celda fué cuando lo golpearon
nuevamente y fue objecto de vejaciones. El funcionario de aislamiento en su

lahaine.org :: 2


